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SESSION 2011

Ce document comporte 6 pages.

EXERCICE 1: 7,5 points

EXERCICE 2 : 6 points

EXERCICE 3 : 6,5 points

Recommandations aux candidats :

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une
part importante dans 1’appréciation des travaux.

L’utilisation de la calculatrice est autorisée dans les conditions définies par la

réglementation en vigueur.
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Exercicen®1 (7.5 points)

Lors de réalisations d’ouvrages en béton, si les hauteurs coulées sont trop importantes
des précautions particuliéres sont mises en ceuvre pour assurer la sécurité en utilisant
des fermes d’appui qui peuvent &tre schématisées selon la figure ci-dessous

Corniére 60x60
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On considére que la ferme est ’assemblage des trois éléments représentés ci-dessous. La liaison
arricre est constituée de quatre corniéres.

Face avant .
Coté gauche Coté droit
) '
A A A A’
F Ry
E F F E'
G H H H - G’
B C C c B’
figure 1 figure 2 figure 3

Les segments [EF], [GH], [BC] sont perpendiculaires au segment [AB], les segments [AA'],
[FF'], [HH'], [CC'] sont perpendiculaires au segment AC

On donne les dimensions suivantes : AE=EG=GB=2m BC=2,50m
AA'=FF'=HH' =CC'=1,30m

1) Quelle est la nature du triangle ABC ?
2 ) Déterminer la longueur du c6té AC.

3 ) En utilisant le théoréme de Thalés, déterminer la longueur du segment [EF] puis du
segment [GH). Arrondir les résultats 3 102.

4 ) Déterminer la longueur du segment [GF] puis du segment [BH].

107,

Arrondir les résultats a

5) En utilisant les relations trigonométriques, déterminer la mesure de angle GHB puis de
N

I’angle EFG.

on donne GH = 1,67 m et EF = 0,83 m. Arrondir les résultats au degré.
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Exercicen®2 (6 points)

L’entreprise de métallerie fabricant cette ferme a besoin de matiére d’ceuvre répartie
selon le tableau suivant :

Corniéres 60 x 60 ‘IPN 100

)lo_ngueurs ombres Jongueurs lnombres
1,30 m 7 6,20 m 2 Masse linéique
250m | 3 |250m | 2 Corniéres 60 x 60 5,42 kg/m
0,85 m 2 6,50 m 2 IPN 100 8,32 kg/m
L70m'| 2
2,20 m 2
2,60m | 2

1) Déterminer la longueur totale des corniéres 60 x 60.

2) Calculer la masse totale des corniéres 60 x 60.

3) Déterminer la longueur totale en IPN.

4) Calculer la masse totale en IPN.

5 ) Calculer la masse totale d’une ferme.

6 ) Sachant que les corniéres et I’'IPN ont le méme prix de 0,98 €/ kg, déterminer le prix HT

-d’une ferme. Arrondir 4 107,

7) La TVA étant de 19,6%, calculer le prix TTC. Arrondir & 102.

Exercice n°3 (6.5 points)

Afin d’augmenter la rigidité de la ferme, I’entreprise peut augmenter le nombre
des corniéres 60 x 60.
1) Vérifier que la moyenne des longueurs des corniéres 60 x 60 est de 1,74 m.

2) On considére 1a fonction y = f(x) ou y représente la masse totale de la ferme et x, le nombre
de corniéres utilisées.
La masse en kg varie selon la formuley =ax+b
avec y:lamasse totale de la ferme
x : le nombre de corniéres 60 % 60 de longueur moyenne L
a : la masse moyenne d’une corniére
b : la masse des IPN en nombre constant.

Ondonne:a =1,74 x ( Mingique6oxeo €n kg/m) b= 253

2.1 ) Déterminer le coefficient a et en déduire ’équation de la masse totale y.
Arrondir le résultat 3 102,
2.2') Compléter le tableau suivant et tracer la droite correspondant 2 la fonction f'sur
I’ annexe 1 (x compris entre 15 et 26).
2.3 ) Déterminer graphiquement la masse y pour un nombre de corniéres de 24, arrondir &
Punité.

Nombre
corniéres * 15 2 26 arrondir a I’unité.
Masse
totale y
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ANNEXE 1
Graphique a rendre avec la copie
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ANNEXE 2

FORMULAIRE Mathématiques
SECTEUR INDUSTRIEL
Identités remarquables Aires dans le plan
(atb)* = a> + 2ab + b? . .1
(a-b)?=a? - 2ab + b?; Triangle : 2Bh'

(a+b)(a-b) = a2 - b=.

Puissances d'un nombre
10°=1; 10'=10; 10>°=100; 10°=1000
a2=axa; a=axaxa

Proportionnalité

a et b sont proportionnels respectivement & ¢ et d

si
b

d

Qe

Parallélogramme : Bh.

Trapéze : %(B + b)h.

Disque : 7R?.

Secteur circulaire angle o en degré :
L -Rr2
360 ™%

Aires et volumes dans l'espace

Cylindre de révolution ou Prisme

droit
Relations métriques dans le triangle rectangle d'aire de base B et de hauteur h :
Volume : Bh.
AB?+ AC?2=B(C? g Spheére de rayon R :
AH xBC=AB x AC /T:\ Aire : 4nR>
B c Volume :ﬂnR .
H 3
Cobne de révolution ou Pyramide
sinB =BC.  cosB =AB. .y p=AC d'aire de base B et de hauteur h
BC BC AB 1
Volume : é-Bh.
Enoncé de Thalés (relatif au triangle)
Si (BC)// (B'CY
AB  AC  BC
alors = =
AB' AC' B'C
AB' B'B AB
alors = =
AC' C'C AC
A
B' C
B C
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